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Protokół Nr V/11 
z dnia 23.02.2011 r. 

 
z sesji Rady Gminy Dobromierz, odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i 
Rekreacji w Dobromierzu, pod przewodnictwem Danuty Świerk - przewodniczącej Rady. 
 
Sesja Rady rozpoczęła się o godz. 14.30 i trwała do godz. 16.00. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz 11 sołtysów (nieobecny sołtys Paweł Kwiatkowski).  
 
Ponadto w sesji wzięli udział: Wójt Jerzy Ulbin, Zastępca Skarbnika Barbara Zapała oraz 
kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych gminy. 
 
Listy obecności stanowią zał. nr 1, 2, 3 do protokołu. 
 
Ad.-1/2. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk otworzyła obrady V sesji Rady Gminy Dobromierz.  
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych 
uchwał. Następnie przywitała radnych, radnego Powiatu Świdnickiego Wojciecha Latuszka, 
Dyrektora Służby Drogowej Powiatu Świdnickiego Marka Olesińskiego, Kierownika Biura 
Zarządu Lokalnej Grupy Działania „Szlakiem Granitu” Andrzeja Suktę, nowo wybranych 
sołtysów, kierowników referatów i jednostek organizacyjnych gminy. 
Poinformowała, że Wójt w dniu 16 lutego br. zwrócił się z pisemnym wnioskiem o 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej 
dotacji przedmiotowej na 2011 rok. W związku z tym, że projekt uchwały radni otrzymali w 
terminie zgodnym z obowiązującym prawem zaproponowała, aby wprowadzić ten punkt w 
pozycji numer 12, a pozostałe punkty przesunąć o jeden.  
Zapytała, czy radni mają uwagi do porządku obrad? 
Uwag nie zgłoszono. 
 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. 
5. Wysłuchanie informacji na temat zadań planowanych do realizacji przez Służbę 

Drogową Powiatu Świdnickiego w Gminie Dobromierz w 2011 roku. 
6. Wysłuchanie informacji na temat zasad członkostwa Gminy Dobromierz                   

w Lokalnej Grupie Działania oraz możliwościach pozyskania środków 
finansowych w 2011 roku. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobromierz na lata 2011-2020.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/126/08 Rady Gminy 

Dobromierz z dnia 21 maja 2008 r. w sprawie ustalenia diet dla radnych i sołtysów 
Gminy Dobromierz.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Zakładowi Obsługi Komunalnej w 
Dobromierzu.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji 
przedmiotowej na 2011 rok.  

13. Interpelacje i wnioski radnych. 
14. Wolne wnioski, zapytania, informacje.  
15. Zamknięcie obrad sesji. 
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Ad.-3. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że protokół z ostatniej sesji Rady został 
wyłożony do wglądu w Biurze Rady, nie wniesiono do niego żadnych uwag, stąd stwierdziła, 
iż został on przyjęty przez aklamację. 
 
Ad.-4. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania, bądź uwagi do 
przedłożonej informacji o pracy wójta w okresie między sesjami? 
Pytań i uwag nie zgłoszono. 
 
Ad.-5. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Dyrektora Służby Drogowej Powiatu 
Świdnickiego o przedstawienie informacji na temat zadań planowanych do realizacji przez 
Służbę Drogową w Gminie Dobromierz w 2011 roku. 
-Dyrektor Służby Drogowej Powiatu Świdnickiego Marek Olesiński podziękował za 
zaproszenie. Poinformował, że w roku 2010 prace i działania, które były wykonywane na 
rzecz Gminy Dobromierz w ocenie Służby Drogowej były znaczące. Z tego co Państwo 
pewnie wiecie została wykonana droga Gniewków - Bolkowice o długości 1,5 km, a także 
dokonaliśmy korekty drzew na drodze Dzierzków - Roztoka oraz Roztoka - Kłaczyna. Udało 
nam się usunąć ponad 200 drzew, co powinno skutkować tym, iż ta droga będzie bardziej 
bezpieczna. Budżet Służby Drogowej na rok 2011 jest stosunkowo napięty, a wynika to z 
tego, iż w roku 2011 będziemy realizowali bardzo duże zadanie, jedno z największych, które 
jest realizowane w ciągu 11 lat na drogach powiatowych, czyli budowę drogi powiatowej 
3396 pomiędzy drogą wojewódzką, a łącznikiem z drogą gminną i dojazdem do drogi 
krajowej nr 5 w kierunku autostrady A4. Wielkość tego zadania spowodowała, że znaczne 
środki finansowe Powiatu Świdnickiego zostały skierowane na to zadanie, którego łączna 
kwota wynosi powyżej 90 mln zł, nie licząc spraw związanych z projektowaniem i wykupem 
gruntów oraz innymi pracami związanymi z obsługą Inżyniera Kontraktu. Jest to bardzo duże 
obciążenie dla Służby Drogowej. W tej chwili trwa sezon zimowy 2010/2011 i tak naprawdę 
do końca nie potrafimy powiedzieć jakie wydatki oprócz tych, które ponosimy na bieżące 
utrzymanie dróg będziemy musieli ponieść po okresie zimowym. Na terenie dróg 
powiatowych tak jak w latach ubiegłych z uwagi na wysoki stan wód gruntowych pojawiają 
się bardzo liczne przełomy, one na szczęście w bardzo niewielkiej części dotyczą Gminy 
Dobromierz. Natomiast na terenie gmin: Jaworzyna Śląska, gmina wiejska Świdnica oraz 
Marcinowice liczba przełomów jest bardzo duża. Dopiero po rozliczeniu akcji zima i po 
przeznaczeniu środków na bieżące utrzymanie dróg będziemy mogli określić jakie środki 
finansowe będziemy w stanie przeznaczyć na remonty dróg, w tym na terenie Gminy 
Dobromierz. Mamy zabezpieczone środki na budowę chodników. W ubiegłym roku 
wykonaliśmy chodnik w Jugowej, a w tym roku po rozmowach z p. Wójtem chcemy wspólnie 
ustalić miejsce w którym będziemy realizowali to zadanie. Sposób realizacji i współpracy 
może być bardzo różny. Oprócz wykonania przez Służbę Drogową chodnika, miejsce które 
władze gminy będą uważały za stosowne lub też jak się dzieje na terenie innych gmin, że jest 
to wspólne działanie i nastąpi partycypacja w kosztach. Może być również parytet jeśli chodzi 
o przekazanie nam pewnych środków finansowych, gdzie wtedy my wykonujemy chodnik. 
Pewne środki finansowe są przekazywane, podpisywane jest stosowne porozumienie 
pomiędzy powiatem, a gminą i wtedy w miejscu wspólnie ustalonym wykonywana jest 
budowa chodnika. Może być to tak realizowane jak w Gminie Żarów, że jest pewna grupa 
pracowników, która posiada umiejętności budowy chodnika i go wykonuje. Wkład pracy, 
który deklaruje gmina plus środki finansowe, które przekaże Służba Drogowa owocują 
powstaniem chodnika w miejscu wspólnie ustalonym. Takie środki w tej chwili mamy i 
będziemy starali się je wykorzystać. Posiadamy również środki, aby odmalować w sezonie 
wiosennym przejścia dla pieszych, posiadamy własną malowarkę i przy sprzyjających 
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warunkach atmosferycznych takie prace zostaną uruchomione przez Służbę Drogową. Na 
spotkaniu z p. Wójtem w siedzibie Urzędu Gminy udział wziął również etatowy członek 
Zarządu Powiatu Świdnickiego p. Sabina Cebula, zaproponowaliśmy inne rozwiązanie jeżeli 
chodzi o przeprowadzenie akcji zima w sezonie 2011/2012. Zmiana miałaby polegać na tym, 
że jeśli na terenie gminy istnieją jakieś podmioty, które są zainteresowane opłużaniem dróg 
powiatowych to chętnie takie gminy wykorzystamy, ogłosimy przetarg i firma, która wygra 
będzie prowadziła opłużanie, które może być połączone z opłużaniem zarówno na drogach 
gminnych jak i drogach powiatowych. Reakcja jednostek na to co się dzieje na terenie danej 
gminy byłaby szybsza, a wspólnie zyskalibyśmy większą mobilność, co skutkowałoby 
poprawą przejezdności. Mam nadzieję, że w ramach bliskiej współpracy z Urzędem Gminy 
dopracujemy takie rozwiązanie. Jeśli chodzi o większe remonty na drogach to z uwagi na 
niezakończoną akcję zima i remonty, nie mogę w chwili obecnej przekazać innych informacji 
dotyczących remontów dróg, które planowane są w roku 2011 do realizacji za wyjątkiem 
drogi, która biegnie od Gniewkowa w kierunku Zębowic. Tam prowadzone są rozmowy z 
kopalnią Gniewków i Powiatem Jaworskim, które trwają ponad rok czasu, a ich efektem jest 
narazie wykonanie projektu dokumentacji technicznej przez kopalnię Gniewków, która lada 
dzień zostanie ukończona. Na dzień 28 luty lub 1 marca planowane jest spotkanie władz 
Starostwa Powiatu Jaworskiego i Powiatu Świdnickiego z udziałem kopalni w Gniewkowie, 
na którym to zapadną ustalenia co do sposobu finansowania tej drogi. Deklaracje rok temu 
były takie, że kopalnia Gniewków przeznaczy pewną pulę pieniędzy na budowę tej drogi. Jest 
wstępna deklaracja dotycząca finansowania i pełnej realizacji jeśli chodzi o wykonanie 
projektu technicznego przebudowy tej drogi. Ona miałaby być szersza, ze wzmocnionymi 
poboczami, z podniesiona nośnością drogi do poziomu KR4, żeby samochody, które mijają 
się na tej drodze w sposób swobodny wykonywały ten manewr i aby zapewnić większe 
bezpieczeństwo na tej drodze niż ma to miejsce w chwili obecnej.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że wszystkie zgłoszone wnioski i 
uwagi przez radnych i sołtysów zostaną zanotowane i przekazane do Służby Drogowej 
Powiatu Świdnickiego. 
-radna Teresa Hałdaś poinformowała, że w Szymanowie podczas wykonywania prac przez 
energetykę na odcinku pomiędzy budynkami 4 - 6 została zniszczona droga. Bardzo szybko 
ustawiono stosowne znaki do tego uszkodzenia. Zwracam się z prośbą o naprawienie tego 
odcinka drogi.  
-sołtys Bronowa Stefan Kucharek zapytał, czy w tym roku nastąpi udrożnienie rowów w 
miejscowości Bronów? Rowy nie pobierają wody, a przy intensywniejszych opadach, czy 
roztopach woda zalewa pobliskie posesje. 
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że przejazd kolejowy pomiędzy miejscowością 
Roztoka, a Jugowa jest do poprawy, ponieważ są tam dziury niosące zagrożenie. Mimo, że 
jest tam znak stop to i tak wiąże się to z uszkodzeniem nadwozia. 
-Dyrektor Służby Drogowej Marek Olesiński odpowiedział, że przejazdy kolejowe i 4 m od 
główki szyny w jedną i drugą stronę to jest teren kolejowy. Oczywiście możemy zgłosić to 
odpowiednim służbom, natomiast nie jest to teren na którym możemy przeprowadzić 
jakikolwiek remont.  
-radny Andrzej Błaszczak dodał, że w Dzierzkowie jest nieszczęsny mostek na drodze 
powiatowej. Zgłaszałem to do pańskiego pracownika z którym stoczyłem słowną sprzeczkę, 
ale udało mi się go przekonać w końcu do postawienie oznakowania i później remontu. 
Przyznam, że zalepienie tej dziury nie było zbyt profesjonalne. Niedaleko tego mostka jest 
przystanek dla dzieci, które są dowożone do szkoły i zwracałem na to uwagę pańskiemu 
pracownikowi. Czy musi dojść do tragedii? Dziecko wejdzie tam i złamie nogę to, czy 
wówczas ktoś to odpowiednio zabezpieczy?  
Drogą tą wywożone są również kruszywa z kopalni w Gniewkowie i gdy ciągniki siodłowe 
mijają się na drodze to jedyną szansą ucieczki jest rów lub pobocze. Nie namawiam do 
remontu kapitalnego tego mostka, ale do znalezienia właściwej formy jego zabezpieczenia. 
Rowy przy drodze powiatowej w Gniewkowie koło przystanku w trakcie remontu sieci 
energetycznej zostały uszkodzone prawdopodobnie przez ciężki sprzęt i należałoby to 
poprawić. Nie wiem, czy dogadacie się z zakładem energetycznym, że będą partycypować w 
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kosztach naprawy, ale woda stoi w rowach i przypuszczam, że przy opadach, czy roztopach 
będzie wiązało się to z tym, że będzie śliska nawierzchnia i to stanowi kolejne zagrożenie dla 
mieszkańców i nie tylko. Pozostaje jeszcze kwestia wycinki krzewów i drzew, które rosną w 
rowach. Zdaję sobie sprawę, że jesteście Państwo ograniczeni kosztami, ale może wspólnymi 
działaniami w ramach współpracy z gminą uda się je usunąć. 
-Dyrektor Marek Olesiński odpowiedział, że jeśli chodzi o wycinkę tych drzew i krzewów 
rosnących na poboczu oraz ścinkę poboczy to mamy dróg powiatowych około 400 km. Na 
szczęście przez ostatnie 3 lata udało nam się dosprzętawiać i mamy sprzęt, którym staramy się 
około 70 km poboczy wyrównywać i naprawdę jest to widoczne w miejscach w których 
wykonywaliśmy prace. Jeśli 400 km pomnożymy przez obie strony to jest to 800 km 
poboczy. W naszych planach na rok 2011 jest uwzględnione oczyszczenie poboczy na drodze 
Dobromierz - Jugowa - Roztoka, aż do Dzierzkowa i Czernicy. W planach przyjęliśmy tę 
drogę do realizacji na terenie Gminy Dobromierz. Staramy się, aby każda gmina co roku 
miała jakąś drogę profesjonalnie oczyszczoną z poboczami wyrównanymi, ale jest to proces 
długotrwały i długofalowy. Na ten rok jesteśmy tyle w stanie zrobić i taką deklarację 
składam. Niestety proces odrastania tych krzaków i krzewów jest tak duży, że po 3, 4 latach 
jak przejeżdżamy widzimy, że jakby nas na tej drodze nie było. Mamy dwa rębaki, które 
pracują na okrągło nawet w okresie zimowym i można to sprawdzić, że pracujemy. Akurat w 
tej chwili prace są wykonywane na terenie Gminy Marcinowice. Tę drogę postaramy się 
oczyścić. 
-sołtys Bronowa Stefan Kucharek zapytał, czy droga Dobromierz – Bronów - Kłaczyna jest 
uwzględniona w tym planie? 
-Dyrektor Marek Olesiński odpowiedział, że w Bronowie możemy rozmawiać tylko o jakimś 
miejscowym oczyszczeniu rowów, w pracach planowych nie jest to uwzględnione na rok 
2011. 
-radny Janusz Zawadzki poprosił o rozstawienie płotków przeciwśnieżnych na trasie 
Gniewków - Czernica. Ta droga w okresie zimowym jest nieprzejezdna.  
Znak ograniczający wjazd do 15 ton od strony Bolkowic został przewrócony i proszę o 
interwencję w tej sprawie. 
-radna Joanna Podkówka poprosiła o poprawienie bezpieczeństwa głównego skrzyżowania w 
Jugowej, gdzie na skrzyżowaniu dróg z Dobromierza na Strzegom, Roztokę, Serwinów jest 
postawione lustro, które nie zdaje egzaminu. Była duża batalia z Zarządem, aby postawić to 
lustro, ale dalej ono nie zdaje egzaminu z tego względu, że to skrzyżowanie jest dosyć 
kolizyjne, chyba najbardziej w całej gminie. W Jugowej jest budynek w stronę Serwinowa, 
który jest odłączony od reszty wsi i co roku dzieci tam mieszkające nie zawsze dojeżdżają do 
szkoły w okresie zimowym z uwagi na duże zaspy. Proszę o postawienie tam płotków 
przeciwśnieżnych.  
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że może Dyrektor Olesiński nie zna wszystkich ustaleń 
jeżeli chodzi o skrzyżowanie w Jugowej. Rozmawiałem z właścicielem posesji o 
ewentualnym wycięciu przynajmniej części drzew. Okazało się, że on jest współwłaścicielem 
posesji i musi uzgodnić tę sprawę z siostrą i mamą. Ta wycinka powinna poprawić 
widoczność. Jesteśmy po ustaleniach z Dyrektorem SDPŚ namalowania linii środkowej na tej 
krzyżówce.  
-Dyrektor Marek Olesiński poinformował, że jeżeli mieszkańcy mają problemy ze znakami 
drogowymi to bardzo prosi, aby takie uwagi dotyczące znaków drogowych, które powinny 
powstać w nowym miejscu zawsze kierować do Starostwa Powiatowego w Świdnicy. Starosta 
lub pracownik upoważniony przez Starostę podpisuje i zatwierdza projekt organizacji ruchu, 
organizuje spotkanie, na pewno przy naszym udziale i udziale policji. Proszę nie kierować 
takich zgłoszeń do Służby Drogowej, bo my taki wniosek musimy przesyłać do Starostwa 
Powiatowego, a to po prostu wydłuża czas.  
-radna Aleksandra Luks poinformowała, że w okresie zimowym droga Dobromierz – Bronów 
- Kłaczyna jest nieprzejezdna, ponieważ powstają olbrzymie zaspy.  
-Dyrektor Marek Olesiński odpowiedział, że ten sezon zimowy był szczególnie trudny, a 
najtrudniejszy miesiąc grudzień. Wnioski wynikające z nieprzejezdności w takim okresie 
właśnie skutkują troszeczkę innym podejściem do sezonu zimowego 2011/2012. Jeżeli na 
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terenie Gminy Dobromierz znajdą się jeden, albo dwa podmioty, które będą chciały 
współdziałać co może przyspieszyć odśnieżanie lub utrzymanie w lepszym standardzie tych 
dróg to będziemy prowadzili takie rozmowy, żeby w przyszłym sezonie ta akcja zima 
wyglądała inaczej. Natomiast jeśli chodzi o płoty przeciwśnieżne to też jest pewna liczba 
kilometrów, którą jesteśmy w stanie ustawić przed sezonem zimowym. Nie zlecamy tego 
firmom zewnętrznym i corocznie układamy około 15 km płotów przeciwśniegowych na 
terenie całego powiatu. Rozumiemy, że są takie miejsca i będziemy je analizowali i brali pod 
uwagę. Musimy uzyskać jeszcze zgodę osoby, która włada terenem przyległym do pasa 
drogowego, mieć czas żeby ustawić te płotki, ale nie możemy wszystkich dróg obstawić 
płotami, ponieważ nie jesteśmy w stanie wykonać więcej niż 15 do 20 km przed sezonem 
zimowym. 
-radny Andrzej Błaszczak zapytał, czy Służba Drogowa dysponuje wagami najazdowymi? 
Czy dokonujecie okresowych kontroli tonażu pojazdów poruszających się po drogach 
powiatowych? Mówię to pod kątem wyjazdu z kopalni. 
-Dyrektor Marek Olesiński odpowiedział, że nie jest to kompetencja Służby Drogowej. Takie 
ważenie może dokonywać tylko Inspekcja Transportu Drogowego i są to pracownicy do tego 
upoważnieni, żeby wykonać takie ważenie, które jest bardzo rygorystycznie obostrzone 
przepisami zewnętrznymi. Pojazd, który miałby podlegać ważeniu musi mieć miejsce 
najazdowe, miejsce manewrowe, które ma kilka lub kilkadziesiąt metrów bieżących, a 
kilkadziesiąt metrów kwadratowych na których wtedy pracownicy Inspekcji Transportu 
Drogowego dokonują ważenia. Budując drogę 3396 zaplanowaliśmy dwa takie miejsca, 
projektant je przewidział i będziemy się starali je zrealizować, aby kierować tam pojazdy, 
które są przeważone. Gdybyśmy mieli takie uprawnienia to na pewno byśmy z nich 
korzystali, ponieważ wiemy jak mocno są przeważone pojazdy i w jaki sposób nam niszczą 
drogę. Tak naprawdę pojazdy osobowe w ogóle nie niszczą dróg, jeden samochód ciężarowy 
o masie 40 ton niszczy drogę w taki sposób jakby po niej przejechało 38 000 pojazdów 
osobowych. Nie mamy takich możliwości, nie mamy takich wag i nie mamy takich 
uprawnień.  
-radna Agata Ślęzak zapytała, czy w jakikolwiek sposób Rejon Dróg może wpłynąć na 
zakłady przy drodze powiatowej z Borowa przez Kostrzę w kierunku Strzegomia, aby 
uprzątały błoto, które nawozi ciężki sprzęt?   
-Dyrektor Marek Olesiński odpowiedział, że zadanie w tym zakresie SDPŚ jest takie, że 
inspektorzy powinni to kontrolować jeżeli są takie zanieczyszczenia tej drogi. Oprócz tego, że 
wzywamy właściciela takiej drogi do usunięcia tych zanieczyszczeń to możemy tylko 
informować o tym i prosić policję o dokonanie kontroli, a w związku ze stwierdzonym faktem 
o podjęcie czynności w stosunku do kierującego pojazdem w związku z zanieczyszczeniami. 
Takie kontrole robimy, ale będziemy się starali przeprowadzać je zdecydowanie częściej, 
żeby ten stan stwierdzać, a następnie kierować takie wnioski do policji. 
-radny Andrzej Błaszczak zasugerował, że w związku z tym, że planowana jest przebudowa 
drogi w kierunku Zębowic to proponuje, aby w Czernicy koło przystanku zastanowić się, nad 
budową miejsca do kontroli pojazdów ciężarowych. Na tej drodze nie ma innego tak 
szerokiego miejsca, aby badać ciągniki siodłowe.  
-sołtys Kłaczyny Urszula Gut poprosiła, aby na drodze między Kłaczyną, a Roztoką postawić 
płotki przeciwśnieżne. Należy wyremontować drogę do masarni w Kłaczynie, choć w 
zeszłym roku były łatane dziury. 
-Dyrektor Marek Olesiński poinformował, że odnosząc się do remontów cząstkowych to będą 
wykonywane po zimie. W zeszłym roku Służbie Drogowej udało się zakupić dodatkowy 
sprzęt w postaci paczera i w ramach prac wiosennych będziemy wszelkiego rodzaju 
mikrospękania, ubytki w jezdni wykonywali tym paczerem tylko musi być do tego 
odpowiednia temperatura. W okresie zimowym zabezpieczamy drogę przed większymi 
wyrwami, które mogą spowodować uszkodzenie pojazdu.  
-sołtys Szymanowa Jan Paszkowski poinformował, że w Szymanowie powinien powstać 
chodnik przy drodze.  
-Dyrektor Marek Olesiński poinformował, że Służba Drogowa Powiatu Świdnickiego ma 
określone środki na budowę chodników. Jeżeli na poziomie gminy i powiatu ustalimy miejsce 
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w którym te środki powinny być wydatkowane to w takim miejscu w danym roku będziemy 
wykonywali chodnik, ale musi być współpraca w tym zakresie. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że spraw Dyrektorowi się nawarstwiło. Poprosił, aby 
zwrócić uwagę głównie na pobocza, ponieważ w wielu miejscach nie mamy chodników. 
Poprosił, aby robić drogi powiatowe, które są na terenie naszej gminy. 
-Dyrektor Służby Drogowej Powiatu Świdnickiego Marek Olesiński dodał, że chcielibyśmy 
robić jeszcze więcej i jeszcze lepiej, ale to rozbija się o pieniądze, jeżeli byłoby ich pięć razy 
więcej to pięć razy więcej byśmy robili. Musimy wykonywać rzeczy na które pozwala nam 
budżet. Na pewno droga Gniewków - Bolkowice, która była zrobiona będzie służyła kilka lat 
mieszkańcom.  
-Wójt Jerzy Ulbin podziękował radnym i sołtysom za przekazanie informacji, problemów 
związanych z drogami powiatowymi. Kto nie zadał pytania to proszę przesłać je na skrzynkę 
e-mail. Przygotujemy zbiorczą informację i prześlemy do Pana Dyrektora, a pańscy 
inspektorzy zweryfikują co należy wykonać w pierwszej kolejności i co jest zasadne. 
Zdajemy sobie sprawę, że wasz budżet jest ograniczony, a potrzeby nieograniczone. Dyrektor 
SDPŚ na spotkaniu ze mną proponował nowe rozwiązanie co do utrzymania zimowego, 
zastanawiamy się nad tym, być może otrzyma to zadanie Zakład Obsługi Komunalnej, który i 
tak musi dojechać na drogi gminne, a jedzie drogami powiatowymi. Jeżeli będą już określone 
wspólne działania to ustosunkujemy się do nich, a w związku tym, że jesteście jeszcze przed 
zatwierdzeniem inwestycji to proszę uwzględnić jak najwięcej inwestycji na terenie Gminy 
Dobromierz. 
-sołtys Jugowej Czesław Koza podziękował za wykonanie chodnika w Jugowej. Odnośnie 
płotka przeciwśnieżnego w Jugowej to jest to kwestia postawienia 150 m więcej, a jest tam co 
roku zablokowana cała droga.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk podziękowała Dyrektorowi Służby Drogowej Powiatu 
Świdnickiego za przyjęcie zaproszenia, uczestniczenie w sesji i przekazanie informacji. Mam 
nadzieję, że jest to pierwsze, ale nie ostatnie nasze spotkanie. 
 
Ad.-6. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Kierownika Biura Zarządu Lokalnej Grupy 
Działania „Szlakiem Granitu” Andrzeja Suktę o przedstawienie informacji na temat zasad 
członkostwa Gminy Dobromierz w Lokalnej Grupie Działania oraz możliwościach 
pozyskania środków finansowych w 2011 roku. 
-Kierownik Biura Zarządu Lokalnej Grupy Działania „Szlakiem Granitu” Andrzej Sukta 
poinformował, że swoją wypowiedź utrzyma w tonacji dróg, ponieważ zaproponuje 4 drogi, 
które są wyboiste, dziurawe, ale tymi drogami można przy wielkim zaparciu dojść do 
określonych celów. Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania powstało w 2008 r., a przy 
końcu tego roku zyskało osobowość prawną. W 2009 roku podpisaliśmy umowę z Urzędem 
Marszałkowskim na realizację lokalnej strategii rozwoju. Rok 2010 jest to początek naszego 
działania. Funkcjonujemy z określonym kapitałem, który wynosi ponad 12 mln zł, które są 
podzielone na dwa portfele tj. 9 000 600 zł są to pieniądze na cztery wyboiste drogi i ponad 2 
mln zł na funkcjonowanie Lokalnej Grupy Działania, czyli jak Państwo wiecie, aby 
cokolwiek mogło funkcjonować to musi być odpowiednie biuro oraz zaplecze i takie też są 
wymogi Unii Europejskiej, ponieważ w Unii Europejskiej nic nie robi się w czynie 
społecznym, ponieważ należy wykonywać określoną pracę, która trzeba dokumentować, 
dlatego też poprosiłem Państwa o wypełnienie listy obecności, bo z dzisiejszego spotkania 
musze się również rozliczyć. Nasze stowarzyszenie jest stowarzyszeniem dużym, gdyż 
obejmuje 7 gmin: Kostomłoty, Strzegom, Dobromierz, Świdnicę, Jaworzynę Śląską, Żarów, 
Udanin, czyli ponad 84 000 mieszkańców i ponad 84 000 potrzeb. Potrzeby to są te 4 
wyboiste drogi. 
Pierwsza droga, która może skonsumować ponad 4 mln zł to jest droga, która nazywa się 
„Odnowa i Rozwój Wsi”. Jest to działanie w którym beneficjent, a nim może być Urząd 
Gminy, kościół, związek wyznaniowy, osoba prawna  może skonsumować na jeden projekt 
kwotę 500 000 zł. Udział własny to 20%, a dofinansowanie 80 %. PROW tak jak lider ma 
jedną dużą wadę i to jest pierwsza wielka dziura na tej drodze, że nie daje środków przed 
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rozpoczęciem zadania. PROW każe wykonać zadanie z własnych środków, a następnie 
pozwala występować z wnioskiem na wyprzedzające finansowanie do wysokości 20% i 
dopiero po wykonaniu tego zadania i złożeniu wniosku o płatność rozliczana jest inwestycja. 
Wszystkie inwestycje muszą być rozliczone do 15 czerwca 2015 roku. Takie działanie 
„Odnowa i Rozwój Wsi” jest przed nami w tym roku i w roku 2012 i 2013, ponieważ w roku 
2014 i 2015 nie będziemy Państwa bombardowali naszą koncepcją, ponieważ nie ma czasu 
biorąc pod uwagę okres, który jest potrzebny Urzędowi Marszałkowskiemu do rozpatrzenia 
wniosku i podpisania umowy z beneficjentem. 
Drugą drogą jest droga, która nazwana jest „Małe projekty”. Jest to droga po której winny 
poruszać się tylko i wyłącznie organizacje pozarządowe, czyli wszelkiego rodzaju 
stowarzyszenia posiadające pełną osobowość prawną. Są to środki przewidziane na realizację 
oddolnych inicjatyw mieszkańców realizowanych przy pomocy tychże stowarzyszeń. Jeden 
beneficjent może zrealizować do 2015 roku swoje pomysły, które nazywamy małymi 
projektami do wysokości 100 000 zł i może realizować te zadanie w określonych etapach. 
Najniższy projekt zaczyna się od 4 500 zł, a najwyższy w granicach do 30 000 zł, z tego 80% 
to daje 25 000 zł dotacji w pierwszym etapie, ponieważ dotacja ta nie może być większa niż 
25 000 zł, a docelowo 100 000 zł do roku 2015. Proponujemy kwotę ponad 3 mln zł do 2015 
roku, uważając, że przy pomocy tych 3 mln zł można zrealizować wiele małych zadań, które 
od lat czekają do realizacji w poszczególnych miejscowościach. Tak się zdarza, że w budżecie 
brakuje części środków, a to są te środki przy pomocy których posługując się również 
funduszem sołeckim można wiele rzeczy zrealizować. 
Trzecią drogą jest droga dla osób, które chcą rozpocząć działalność gospodarczą na własny 
rachunek. Proponujemy takie rozwiązanie na które mamy kwotę w granicach 1 mln zł, a 
dokładnie 980 000 zł. 100 000 zł przeznaczone jest na utworzenie jednego miejsca pracy, 
200 000 zł na utworzenie dwóch miejsc pracy i 300 000 zł na utworzenie trzech miejsc pracy. 
Podział środków jest pół na pół, są to takie same zasady jakie obowiązują w agencji.  
Czwarta droga to droga dla rolników i domowników, którzy chcieliby rozwijać w swoim 
gospodarstwie usługi, czyli prowadzić działalność gospodarczą inną niż sianie i oranie. Są 
tutaj środki dofinansowania w kwocie 40 000 zł na jeden projekt. W tym działaniu „tworzenie 
i rozwój mikroprzedsiębiorstw”, czyli w trzeciej i czwartej drodze - zróżnicowanie w 
kierunku działalności nierolniczej. Minister zastrzegł sobie PKD, które mogą być realizowane 
w tych projektach. To PKD jest w dokumentach, które są dostępne na naszej stronie. To o 
czym powiedziałem jest w tych materiałach w których są również podane namiary na biuro 
LGD. Do tej pory beneficjenci z 7 gmin złożyli u Marszałka poprzez LGD następujące 
wnioski: na małe projekty złożono jeden wniosek, na tworzenie i rozwój 
mikroprzedsiębiorstw złożono jeden wniosek, jeden wniosek na różnicowanie w kierunku 
działalności nierolniczej i 11 wniosków na Odnowę Wsi, których autorami są Urzędy Gmin. 
Jest to kropla w morzu, ponieważ poprzez te wnioski, które zostały złożone do LGD nie 
realizujemy tych czterech portfeli wyznaczonych na rok 2009 i 2010. W 2011 roku w I 
kwartale pod koniec marca, jeżeli uzyskamy akceptację Urzędu Marszałkowskiego chcemy 
ogłosić nabór na małe projekty, na tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw. W II kwartale, 
jeżeli spotka się to z akceptacją Marszałka to chcemy ogłosić nabór na Odnowę i Rozwój 
Wsi. Wiemy, że mogą być problemy z wykorzystaniem tych naszych portfelików. 
Zastrzegliśmy sobie nowelizując lokalną strategię rozwoju na ostatnim walnym zebraniu 
członków, że przy końcu roku w IV kwartale ogłosimy ewentualnie dodatkowy nabór, żeby 
ten portfel, który mamy do dyspozycji na 2012 rok został skonsumowany, a do tego są nam 
potrzebne stowarzyszenia, ponieważ inaczej nie można skonsumować tego drugiego portfela, 
który nazwa się małe projekty. W Odnowie Wsi Urzędy Gmin sobie poradzą, nie ma z tym 
problemu. Domy kultury, kościoły, związki wyznaniowe są również beneficjentami w 
Odnowie Wsi, ale musimy poszukać beneficjentów do tych małych projektów i w tej chwili to 
robimy. Bardzo mocno zaktywizowała się Gmina Świdnica, za chwilę skończymy prace z 
powołaniem czwartego stowarzyszenia w tejże gminie. Uważam, że jest to jedyna droga do 
tego, żeby po tych wyboistych drogach móc się poruszać i zabierać się za pozyskiwanie 
środków. Sposób ich pozyskiwania jest dokładnie opisany i znajduje się na stronie 
internetowej LGD „Szlakiem Granitu” w zakładce wnioski. Znajduje się tam również 
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zakładka jak założyć stowarzyszenie, fundacje, wszystkie kroki są wymienione łącznie z 
projektami dokumentów, które są niezbędne żeby takie działanie podjąć, zakończyć i złożyć 
wniosek do sądu rejestrowego o rejestrację. Proponujemy spotkania w sołectwach lub 
grupach ludzi, którzy są zainteresowani określonym działaniem, ponieważ to będzie 
przynosić określone efekty. Nas można pytać zawsze. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do Kierownika Biura 
Zarządu LGD? 
-radny Andrzej Błaszak poprosił o numer telefonu kontaktowego do Kierownika. 
-Kierownik Biura Zarządu Lokalnej Grupy Działania „Szlakiem Granitu” Andrzej Sukta 
przekazał ulotki informacyjne z kontaktem telefonicznym.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk podziękowała Kierownikowi Biura Zarządu Lokalnej 
Grupy Działania „Szlakiem Granitu” za przyjęcie zaproszenia i przekazanie informacji. 
 
Ad.-7. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Zastępcę Skarbnika Gminy Barbarę Zapałę o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Dobromierz na lata 2011-2020. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie 
Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 zawiera 
zmiany, które polegają na zmianie załącznika nr 1, usunięciu załącznika nr 2 oraz na zmianie 
załącznika nr 3, który brzmiał przedsięwzięcia realizowane w latach 2011-2020, z uchwały 
podjętej 26 stycznia 2011 r. dotyczącej WPF. Zmiany te wynikają z doprecyzowania danych, 
które były zawarte w poprzedniej uchwale oraz uaktualnieniu danych, które wynikają z 
wykonania budżetu za rok 2010. Szczegółowo zmiany te omówione zostały na posiedzeniu 
Komisji Budżetowej. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają uwagi do przedmiotowego 
projekt uchwały? 
Uwag nie zgłoszono.  
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 w głosowaniu 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr V/25/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 głosowało:               
15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-8. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Zastępcę Skarbnika Gminy Barbarę Zapałę o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 
2011. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 zawiera zmiany w planie wydatków w 
postaci przeniesień pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej. Główne zmiany jakie zostały 
wprowadzone w planie wydatków polegają na wprowadzeniu dwóch nowych zadań 
inwestycyjnych, na wprowadzeniu w dziale wydatków dotacji dla przedszkola niepublicznego 
w Jaworze oraz na zabezpieczeniu środków na bieżące utrzymanie oczyszczalni ścieków w 
Serwinowie w I kwartale 2011 roku. Zmiany te spowodowały przesunięcia w planie 
wydatków budżetowych. W ślad za tym zmieniły się załączniki tj. załącznik nr 8 do Uchwały 
Nr IV/22/11 Rady Gminy Dobromierz z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie budżetu Gminy 
Dobromierz na rok 2011 pn. „Zadania inwestycyjne planowane do realizacji przez Gminę 
Dobromierz w 2011 roku”. W załączniku tym zostały wprowadzone dwa zadania 
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inwestycyjne oraz załącznik nr 7 do Uchwały Nr IV/22/11 Rady Gminy Dobromierz z dnia 26 
stycznia 2011 r. w sprawie budżetu Gminy Dobromierz na rok 2011 pn. „Wykaz dotacji dla 
jednostek sektora finansów publicznych ujętych w planie budżetu Gminy Dobromierz na 
zadania bieżące na 2011 rok”. W załączniku tym została wprowadzona dotacja dla jednostki 
poza sektora finansów publicznych, czyli niepublicznego przedszkola w Jaworze. Zmiany te 
nie spowodowały zmian budżetu gminy. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projekt uchwały? 
-radna Joanna Podkówka poprosiła o wyjaśnienie zasadności dotacji dla niepublicznego 
przedszkola w Jaworze. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że dotacja wprowadzona do 
budżetu wynika z prawomocnego wyroku sądu. Tym wyrokiem Gmina niejako zmuszona jest 
zabezpieczyć w budżecie środki finansowe. Z uwagi na to, że od 2009 roku toczyły się 
rozmowy między Gminą Jawor, a Gminą Dobromierz o dofinansowanie w formie dotacji 
dwójki dzieci uczęszczających do tego przedszkola. W końcu sprawa trafiła do sądu i Gmina 
Dobromierz zmuszona została zabezpieczyć takie środki. Musieliśmy również zabezpieczyć 
środki na pokrycie kosztów utrzymania tej dwójki dzieci od roku 2009, stąd tak wysoka 
kwota. Ta kwota zawiera koszty dotacji 2 730 zł dotyczącą roku 2009 łącznie z kosztami 
procesowymi i odsetkami, dotacje na rok 2010 w kwocie 7 623 zł i teraz na bieżąco 
przelewamy na konto Gminy Jawor dotację za styczeń i luty, która wynosi 1 238 zł, czyli 
ponad 300 zł na jedno dziecko. Teraz na mocy zasądzonego wyroku na bieżąco środki są 
przelewane.  
-radny Andrzej Błaszczak poprosił o przybliżenie zadania inwestycyjnego na działce nr 271 w 
Kłaczynie. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że wpłynął wniosek z Zakładu 
Obsługi Komunalnej z akceptacją Zastępcy Wójta z prośbą o wprowadzenie do tegorocznego 
budżetu środków w kwocie 31.500 zł tj. na utwardzenie nawierzchni gruntu na działce 
budowlanej w Kłaczynie nr 271. Wynika to z dokończenia inwestycji, która w 2010 roku była 
wykonywana. Ona w roku 2010 nie została dokończona i te środki będą przeznaczone na 
utwardzenie palcu i wyłożenie go kostką granitową. W załączniku inwestycyjnym w zakresie 
realizacji jest to szczegółowo opisane na co zostaną te pieniądze przeznaczone. 
-Wójt Jerzy Ulbin dodał, że ta inwestycja miała być wykonana w roku 2010, ale oczywiście 
Zakład Obsługi Komunalnej nie zdążył z realizacją. Nie przenieśliśmy tego zadania na środki 
niewygasające, stąd wprowadzamy tę kwotę od nowa, aby to zadanie dokończyć.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę 
Szul o przedstawienie opinii kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011 w głosowaniu 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr V/26/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmian budżecie 
Gminy Dobromierz na rok 2011 głosowało: 15 – radnych za.  
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-9. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Zastępcę Skarbnika Gminy Barbarę Zapałę o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i 
leśnego. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie 
inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego przygotowany został na podstawie 
wyborów sołtysów na kadencję 2011-2015. Projekt uchwały określa szczegółowy pobór 
podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego, od osób fizycznych w drodze inkasa. Określa 
inkasentów w/w podatków, terminy płatności oraz wynagrodzenie dla inkasentów. W §3 
projektu uchwały wyznaczeni są sołtysi poszczególnych sołectw jako inkasenci. W §4 
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określony jest termin wpłat do kasy Urzędu Gminy środków za pobrane podatki tj. określa się 
go w terminie 5 dni roboczych po dniu, w którym zgodnie z przepisami prawa podatkowego 
wpłata podatku przez podatnika powinna nastąpić. W §5 ustala się wynagrodzenie w drodze 
inkasa tj. wynagrodzenie to stanowi 5% od sumy zainkasowanych i terminowo przekazanych 
do Urzędu Gminy w Dobromierzu podatków.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projekt uchwały? 
Pytań nie zgłoszono.  
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie inkasa podatku od 
nieruchomości, rolnego i leśnego. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie inkasa podatku od 
nieruchomości, rolnego i leśnego w głosowaniu 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr V/27/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie inkasa podatku 
od nieruchomości, rolnego i leśnego głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-10. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Kierownik Referatu Organizacyjno - 
Prawnego Monikę Borysewicz o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/126/08 Rady Gminy Dobromierz z dnia 21 maja 2008 r. w sprawie ustalenia diet dla 
radnych i sołtysów Gminy Dobromierz. 
-Kierownik Referatu Organizacyjno-Prawnego Monika Borysewicz poinformowała, że w 
przedmiotowym projekcie uchwały zaproponowano złagodzenie sankcji w zakresie 
wypłacanych miesięcznych diet z tytułu nieobecności radnych i sołtysów na posiedzeniach 
Rady Gminy i jej komisji z 40% na 20%.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projekt uchwały? 
Pytań nie zgłoszono.  
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/126/08 Rady Gminy Dobromierz z dnia 21 maja 2008 r. w sprawie ustalenia diet dla 
radnych i sołtysów Gminy Dobromierz. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/126/08 Rady Gminy Dobromierz z dnia 21 maja 2008 r. w sprawie ustalenia diet dla 
radnych i sołtysów Gminy Dobromierz głosowaniu 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr V/28/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XXIII/126/08 Rady Gminy Dobromierz z dnia 21 maja 2008 r. w sprawie ustalenia 
diet dla radnych i sołtysów Gminy Dobromierz głosowało: 13 – radnych za,                       
2 – wstrzymało się. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-11. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Kierownika Zakładu Obsługi Komunalnej o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Zakładowi Obsługi Komunalnej 
w Dobromierzu. 
-Kierownik Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski poinformował, że projekt 
uchwały w sprawie nadania statutu Zakładowi Obsługi Komunalnej w Dobromierzu zawiera 
uzasadnienie w którym mówi się, że w związku z wejściem w życie ustawy o finansach 
publicznych zachodzi konieczność zmiany istniejącego statutu Zakładu Obsługi Komunalnej. 
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Ustawa o finansach publicznych z 2009 roku likwiduje pojęcie zakładu budżetowego, a 
wprowadza nazwę samorządowy zakład budżetowy. W związku z tym, że statut istniejący nie 
uwzględnia takiej nazwy wprowadza się tę zmianę. Zmiany dotyczą również sposobu 
zatrudniania dyrektora tego zakładu oraz zmianę nazewnictwa z kierownika zakładu na 
dyrektora. Związane to jest z pewnymi kontrolami, które były przeprowadzone w zakładzie 
budżetowym. Aby w regulaminie organizacyjnym można było uwidocznić pewne działy, 
które funkcjonują w ramach tego zakładu, trzeba wyszczególnić kierownicze stanowiska, 
które powinny być w zakładzie budżetowym. To są najważniejsze zmiany, sama treść statutu 
jest podobna do poprzedniego. Dopisanych jest więcej zadań statutowych.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projekt uchwały? 
-radny Andrzej Błaszczak zapytał, czy zmiana nazewnictwa wiąże się ze zmianą uposażeń?  
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że nie chodzi w tym projekcie o zmianę uposażeń, ponieważ 
takowych nie będzie. Chodzi o wyznaczenie szczebla średniego, kierownika, który miałby 
nadzorować poszczególne prace oraz poszczególne działalności wyznaczone w §4 lub też 
inne, które mogą być dopuszczone o czym mówi §5. W związku ze zmianą statutu i zmianą 
nazewnictwa odnośnie osoby prowadzącej Zakład Obsługi Komunalnej nie będzie zmiany 
uposażeń.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę 
Szul o przedstawienie opinii kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie 
nadania statutu Zakładowi Obsługi Komunalnej. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zakładowi 
Obsługi Komunalnej w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr V/29/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie nadania statutu 
Zakładowi Obsługi Komunalnej w Dobromierzu głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-12. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Kierownika Zakładu Obsługi Komunalnej o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji 
przedmiotowej na 2011 rok. 
-Kierownik Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski poinformował, że projekt 
uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej na 2011 rok 
związany jest z tym, że każdego roku Rada Gminy uchwala dotację przedmiotową na dany 
rok budżetowy. W omawianym projekcie uchwały stawka jednostkowa jest mniejsza w 
stosunku do obowiązującej w roku 2010. Na rok 2011 ustala się stawkę jednostkową dotacji 
przedmiotowej w wysokości 0,69 zł. Skalkulowaliśmy wszystkie koszty związane z 
utrzymaniem budynków komunalnych w zasobie gminnym na poziomie dotacji w wysokości 
0,69 zł do 1 m2 plus czynsz, który płacą najemcy lokali mieszkalnych. W związku z tymi 
dwoma tytułami dochodów, Zakład Obsługi Komunalnej wykona remonty bieżące i 
konserwacje na kwotę 185.000 zł.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projekt uchwały? 
Pytań nie zgłoszono.  
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej 
dotacji przedmiotowej na 2011 rok. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej 
dotacji przedmiotowej na 2011 rok głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem uchwały Nr V/30/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie ustalenia stawki 
jednostkowej dotacji przedmiotowej na 2011 rok głosowało: 15 – radnych za. 
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Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-13. 
Interpelacji i wniosków nie zgłoszono. 
 
Ad.-14. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że radni otrzymali sprawozdanie z 
wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 
zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Dobromierz za rok 2010. Jest to 
materiał informacyjny, który wynika z dyspozycji ustawy Karta Nauczyciela.  
Czy radni mają pytania do przedstawionej informacji? 
Pytań nie zgłoszono.  
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że w budynku Nr 43 w Dzierzkowie wisi 
spróchniała deska na dachu i dachówki też ledwo się trzymają.  
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że jest to współwłasność.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że przy remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Roztoce dwa miesiące temu ktoś ukradł kratkę ściekową. Należy zakupić taką kratkę i 
zamontować. Jest również zbita latarnia koło Kościoła w Roztoce przy wejściu na plebanię, 
zbitą osłonę ściągnięto i stoi pusty słup.  
-sołtys Bronowa Stefan Kucharek poinformował, że w Bronowie tablica informacyjna przy 
małej świetlicy została zniszczona. Proszę, coś zrobić, ponieważ zakręt na drodze koło małej 
sali jest strasznie niebezpieczny. W tym roku doszło tam już do 4 wypadków, gdy jadące od 
Dobromierza auta wpadają w poślizg na tym zakręcie i wjeżdżają w budynek mieszkalny p. 
Wojdatów.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, co sołtys proponuje? 
-sołtys Bronowa Stefan Kucharek zaproponował odśnieżanie tej drogi i posypywanie tego 
zakrętu. 
-sołtys Kłaczyny Urszula Gut zapytała, czy osoby skazane będą odrabiały godziny w 
Zakładzie Obsługi Komunalnej? Czy będziemy mogli przejąć jedną taką osobę na wieś? 
Bardzo by nam się przydała taka osoba, żeby mogła sprzątać przystanki. Czy można coś 
takiego realizować, czy nie? 
-Kierownik Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski odpowiedział, że z punktu 
widzenia formalno-prawnego stroną tego typu umów jest gmina, a w imieniu gminy działa 
Zakład Obsługi Komunalnej. Nie ma takiej możliwości, aby do sołtysa, czy jednostki 
pomocniczej została skierowana taka osoba. Istnieje możliwość współpracy pomiędzy 
Zakładem, a jednostką pomocniczą, czy danym sołectwem i wtedy mogę wysłać taką osobę, 
ale Pani sołtys będzie musiała podpisać mi oświadczenie, że bierze odpowiedzialność za 
dozór nad tą osobą, ponieważ ten człowiek musi być dozorowany i rozliczony, a następnie 
muszą być potwierdzone godziny wypracowane przez niego, które dotyczą jego skierowania 
do naszego Zakładu.  
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że w tym roku Powiatowy Urząd Pracy ma 28% środków 
ubiegłorocznych. Jeśli było 24 mln zł, to w tym roku mają niewiele ponad 5 mln zł, a chodzi o 
fundusze na prace publiczne, interwencyjne, społecznie- użyteczne, staże. Na pewno tego 
typu prace tak zwane godziny karne, czy społecznie – użyteczne musimy zorganizować pod 
lepszym nadzorem, aby odbywały się bardziej efektywniej, do tego dążymy i takie 
prowadzimy z Kierownikiem Zakładu Obsługi Komunalnej uzgodnienia. 
-radny Andrzej Błaszczak poprosił o pomalowanie przystanków w Dzierzkowie, jeżeli byłyby 
na to środki finansowe. 
-sołtys Dobromierza Elżbieta Bucka poinformowała, że w dniu dzisiejszym Gminny Ośrodek 
Kultury, Sportu i Rekreacji zorganizował wyjazd dzieci na kręgle do Jawora. Wyjazd miał 
odbyć się z rynku w Dobromierzu o godzinie 8:00. Pozwoliłam sobie zadzwonić na policję z 
prośbą o sprawdzenie stanu technicznego autokaru, którym miały jechać dzieci, ponieważ w 
ubiegłym tygodniu dzieci jechały na lodowisko autobusem, który pozostawiał dużo do 
życzenia. Po przyjeździe policji i kontroli autobusu okazało się, że dzieci nie pojadą na 
kręgle, ponieważ autobus jest niesprawny. Czy ktoś wyciągnie konsekwencje od organizatora 
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tego wyjazdu? Nie chciałabym, aby takie sytuacje miały miejsce w przyszłości i proszę o 
wyciągnięcie konsekwencji od organizatora.  
-Wójt Jerzy Ulbin podziękował za informację sołtys z Dobromierza, poinformował, że zajmie 
się tą sprawą.  
-radny Andrzej Błaszczak dodał, że bardzo dobrze Pani sołtys postąpiła, ponieważ 
bezpieczeństwo ludzi jest najważniejsze. Wydaje mi się, że konsekwencje należało by 
wyciągnąć od przewoźnika.  
-sołtys Dobromierza Elżbieta Bucka dodała, że to organizator jest odpowiedzialny.  
-sołtys Kłaczyny Urszula Gut zapytała kiedy można zastać Panią dyrektor GOKSiR-u?  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk odpowiedziała, że Dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury, Sportu i Rekreacji jest radną w Jaworze i tak się składa, że w środy podobnie jak my 
ma posiedzenia Rady i ma takie prawo w nich uczestniczyć.  
-Kierownik administracyjno– gospodarczy Jerzy Limberger poinformował, że pani dyrektor 
jest obecna codziennie od godziny 8:00 do 15:00.  
-Wójt Jerzy Ulbin dodał, że mamy kolizję, ponieważ Miasto Jawor ma sesje w czwartą środę 
miesiąca. Pani dyrektor jest radną i muszę ją zwolnić na tę sesję zgodnie z ustawą o 
samorządzie gminnym. Być może sesje będziemy organizowali w trzecią środę miesiąca. 
Jednocześnie zapraszam sołtysów na naradę w środę 2 marca o godzinie 13:00 do sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy.  
 
Ad.-15. 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady ogłosiła 
zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy Dobromierz. 
 
 

Przewodnicząca Rady 
(-) Danuta Świerk 

 
 
 
Protokolant: Renata Jędrzejczyk  
Obsługa prawna: adwokat Arkadiusz Grabowski 
 


